

各地校友会简讯

西藏清华校友会成立

5月21日，西藏清华校友会成立大会在拉萨举行。西藏自治区民政厅厅长陈凡彦，教育部民族教育发展中心主任、西藏教育厅副厅长卢胜华等政府主管部门领导出席。清华校友总会副会长史宗恺、秘书长唐杰通过视频会议的形式远程参会。近百位校友通过线上+线下的方式参会。

陈凡彦在讲话中祝愿西藏校友会在西藏能够发挥更大的作用，希望清华学子在西藏秉持校训“自强不息，厚德载物”，以“仰天长啸出门去，我辈岂是蓬蒿人”的气概，将西藏校友会发展成西藏社会组织的一面旗帜。

史宗恺代表清华大学对西藏校友会的成立表示祝贺，向长期坚守在西藏高原为西南地区的政治稳定、经济发展、社会进步作出贡献的校友们表示诚挚的敬意和衷心的感谢。唐杰鼓励西藏校友会与校友总会加强联系，团结和凝聚广大在藏校友，发挥校友的积极性，促进校友的事业发展，为西藏当地经济社会发展、为国家的繁荣稳定作贡献。

西藏校友会会长熊永松在发言中表



示：长期以来，清华大学把支持帮助西藏工作作为服务党和国家全局工作的重大战略任务，先后选派数批毕业生助力西藏基层发展，并签署了《干部人才培养交流合作协议》，积极参与脱贫攻坚与乡村振兴，为清华与藏区之间搭建了人才传递的又一条“天路”。源源不断、久久为功，用知识托举乡村振兴，托举现代化的世界屋脊。西藏校友会在以后的工作中，一定会做好连接清华大学和西藏自治区的桥梁作用。

会议由西藏校友会执行会长冯敏主持，会上表决通过了《西藏清华校友会章程》，并推选产生了西藏校友会第一届会长、执行会长、秘书长、副秘书长以及理事会成员。

（西藏校友会）

2022 年全英校友“清英荟萃”知识大赛暨年会举行

5月28日，2022全英校友“清英荟萃”知识大赛暨年会以线上线下相结合的方式举行。本次活动为前来牛津的校友提供了全天行程安排，也为因疫情无法来到现场的校友及亲友开设了 Zoom 等多平台同步直播互动，共计约 200 人参会。

上午，线下参加活动的校友汇聚牛津大学，在牛津地区全英校友会理事石鏊等的带领下先后参观了 Radcliffe Camera、Bodleian 图书馆、各个学院、叹息桥、Ashmolean 博物馆等地标性建筑。不仅了解了牛津的书院联邦制文化，也回忆起在清华园里刻苦求学的美好时光。

下午，知识大赛在校歌声中拉开帷幕。全英校友会会长、帝国理工学院教授郭毅可在线致辞，对线上线下相结合的年会形式表达了高度的赞许。校友总会副会长史宗恺作为特邀嘉宾在线致

□ 校友联络

辞，表达了对全体在英校友的热切关心，寄语各位校友在新时代继续加强与母校的联系和合作。知识大赛内容丰富、形式新颖，涵盖了校园生活、艺术文体、时事金融等领域。其中提及清华食堂、图书馆等多个场景和各院系有趣科研成果的作品，带领大家穿越回到那些在清华园里的青葱岁月，引发了现场的共鸣和掌声。经过激烈角逐，“一盘大萝卜”队摘得桂冠。来自“汪汪立大功”队的个人赛代表、牛津大学交换学者宋子萌勇夺“清英脑王”称号。比赛间隙，现场及线上观众也积极参与互动环节。大赛结束后还举行了酒会。

（全英校友会）

2022 新加坡校友会常年大会举办

5月14日，新加坡校友会举行了疫情爆发以来的首次线下常年大会，40多位校友出席。大会由理事吴也文主持。会长张明总结了过去两年线上为主的活动。副会长洪浩和清华跑马队队长钱晓东先后总结了过去一年的重点线上活动及三次线上跑和五次线下跑活动。副会长黄智勇汇报了过去一年财务状况，并和秘书长莫家周就会员们提出的相关问题作了回答。与会会员投票全部通过2021—2022财务报告。随后，莫家周请出席的永久会员做了自我介绍，并宣布校友钱晓东和牛文斗荣获校友会年度杰出校友。牛文斗应邀发表了主题演讲：早期创业公司如何吸引投资人。他的分享给校友们带来一线的创业投资经验，大家收获颇丰。

（莫家周）

美国威斯康星校友会 举办踏青赏春联谊活动

5月15日，美国威斯康星近30名校

友及其亲朋好友前往魔鬼湖州立公园参加踏青赏春联谊活动。此次活动特邀校友会创始人马振强教授参加，他向各位校友送去三点嘱托：希望校友们珍惜青春，不负祖国和母校的期望，并叮嘱各位校友在美国注意自我保护。他还强调在美国应树立权利意识，用法律捍卫自身权益。会长柳荫也祝愿大家不负韶华，用知识武装自己，从而能大展宏图。校友们认真聆听，颇受启发。在简单的自我介绍后，大家纷纷贡献人力物力，合力组织开展了室外烧烤、湖上泛舟、登山望远、飞盘游戏等丰富热闹的游春赏春活动，马教授还播放了清华大学校歌。活动结束后，大家合影留念。

（郑湘）

法国校友会 2022 年度会员大会召开

5月15日，法国校友会在线召开了2022年度会员大会，共计16位校友参会。会议主要围绕三项议题展开，分别是理事会年度工作和财务报告、审议章程修改草案和理事会顾问团候选人选举。首先，现任理事会会长康嘉对2021—2022年任期内的工作进行了总结。随后，现任理事会财务理事胡顺风对理事会过去17个月的收支情况进行了汇报。为了进一步完善校友会章程和理事会工作流程，理事会向会员大会提出了以下三项修改草案：校友会协会地址更新，增加会员邮件委托和电子投票，增设理事会顾问团。其中顾问团的设立是为了听取和吸纳前辈校友的意见与建议，同时也是为了对理事会的工作起到监督作用。以上三项提议获得了全票通过。会后，理事会成员就校庆徽章发放、新学年会员注册与会费等问题进行了问答。

（刁彩潇）